
   

»»NN AA DD EE SS ZZŁŁAA   DD LL AA   WW AA SS   
GG OO DD ZZ II NN AA   PP OO WW SS TT AA NN II AA   ZZ EE   SS NN UU……««   

NR XLVIII/2025 (1230) GAZETKA PARAFII ŚW. ZYGMUNTA W SŁOMCZYNIE 30 LISTOPADA AD 2025 
 

Portal parafialny: www.swzygmunt.knc.pl strona — 1 — 

„Dopóki PAN nie przyjdzie w majestacie SWOIM, a wraz z NIM wszyscy aniołowie, dopóki po zniszczeniu śmierci wszystko nie zostanie MU poddane, jedni 

spośród JEGO uczniów pielgrzymują na ziemi, inni, dokonawszy żywota, poddają się oczyszczeniu, jeszcze inni zażywają chwały, widząc «wyraźnie samego 

BOGA troistego i jedynego, jako jest»”Sobór Watykański II, konst. Lumen gentium, 49… [KKK, 954, FRAGM.] 

PIERWSZA NIEDZIELA ADWENTU 
CZYTANIE Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZA IZ 2, 1-5 

Widzenie Izajasza, syna Amosa, dotyczące Judy i Jerozolimy: 

Stanie się na końcu czasów, 

że góra świątyni PAŃSKIEJ 

stać będzie mocno na szczycie gór 

i wystrzeli ponad pagórki. 

Wszystkie narody do niej popłyną, 

mnogie ludy pójdą i rzekną: 

„Chodźcie, wstąpmy na górę PAŃSKĄ, 

do świątyni BOGA Jakuba! 

Niech nas nauczy dróg SWOICH, 

byśmy kroczyli JEGO ścieżkami. 

Bo Prawo pochodzi z Syjonu 

i słowo PAŃSKIE – z Jeruzalem”. 

ON będzie rozjemcą pomiędzy ludami 

i sędzią dla licznych narodów. 

Wtedy swe miecze przekują na lemiesze, 

a swoje włócznie na sierpy. 

Naród przeciw narodowi nie podniesie miecza, 

nie będą się więcej zaprawiać do wojny. 

Chodźcie, domu Jakuba, 

postępujmy w światłości PAŃSKIEJ! 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 122 (121), 1B-2. 4-5. 6-7. 8-9 (R.: POR. 1BC) 

REFREN: Idźmy z radością na spotkanie PANA 

Ucieszyłem się, gdy mi powiedziano: 

„Pójdziemy do domu PANA”. 

Już stoją nasze stopy 

w twoich bramach, Jeruzalem. 

Do niego wstępują pokolenia PAŃSKIE, 

aby zgodnie z prawem Izraela wielbić imię PANA. 

Tam ustawiono trony sędziowskie, 

trony domu Dawida. 

Proście o pokój dla Jeruzalem: 

Niech żyją w pokoju, którzy cię miłują. 

Niech pokój panuje w twych murach, 

a pomyślność w twoich pałacach. 

Ze względu na moich braci i przyjaciół * 

będę wołał: „Pokój z tobą!” 

Ze względu na dom PANA, BOGA naszego, * 

modlę się o dobro dla ciebie. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIAN RZ 13, 11-14 

Bracia: 

Rozumiejcie chwilę obecną: 

teraz nadeszła dla was 

godzina powstania ze snu. 

Teraz bowiem zbawienie jest bliżej nas 

niż wtedy, gdy uwierzyliśmy. 

Noc się posunęła, 

a przybliżył się dzień. 

Odrzućmy więc uczynki ciemności, 

a przyobleczmy się w zbroję światła! 

Żyjmy przyzwoicie jak w jasny dzień: 

nie w hulankach i pijatykach, 

nie w rozpuście i wyuzdaniu, 

nie w kłótni i zazdrości. 

Ale przyobleczcie się w PANA JEZUSA CHRYSTUSA 

i nie troszczcie się zbytnio o ciało, 

dogadzając żądzom. 

AKLAMACJA PS 85 (84), 8 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Okaż nam, PANIE, łaskę SWOJĄ 

i daj nam 

SWOJE zbawienie 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 24, 37-44 

JEZUS powiedział do SWOICH uczniów: 

«Jak było za dni Noego, 

tak będzie z przyjściem 

SYNA CZŁOWIECZEGO. 

Albowiem jak w czasie przed potopem 

jedli i pili, 

żenili się i za mąż wydawali 

aż do dnia, kiedy Noe wszedł do arki, 

i nie spostrzegli się, 

aż przyszedł potop 

i pochłonął wszystkich, 

tak również będzie z przyjściem 

SYNA CZŁOWIECZEGO. 

Wtedy dwóch będzie w polu: 

jeden będzie wzięty, 

drugi zostawiony. 

Dwie będą mleć na żarnach: 

jedna będzie wzięta, 

druga zostawiona. 

Czuwajcie więc, 

bo nie wiecie, w którym dniu 

PAN wasz przyjdzie. 

A to rozumiejcie: 

Gdyby gospodarz wiedział, 

o jakiej porze nocy nadejdzie złodziej, 

na pewno by czuwał 

i nie pozwoliłby włamać się 

do swego domu. 

Dlatego i wy bądźcie gotowi, 

bo o godzinie, 

której się nie domyślacie, 

SYN CZŁOWIECZY przyjdzie». 

 

PRZYJDZIE ZNÓW BY RZĄDZIĆ I KRÓLOWAĆ — SAUER, Mary (1986, Greenville, US-KY ). 

2019, olejny na płótnie; źródło: rsc.byu.edu 

https://rsc.byu.edu/vol-24-no-1-2023/one-like-son-man-came-clouds-heaven
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 30.XI (NIEDZIELA): 1. NIEDZIELA ADWENTU. 

 Rozpoczyna się czas duchowego przygotowania do jak 
najgłębszego przeżycia ŚWIĄT NARODZENIA PAŃSKIEGO. 

 Wspólne śpiewanie Godzinek o 820. Godzinki o Nie-
pokalanym Poczęciu Najświętszej Maryi Panny śpiewać 
będziemy we wszystkie adwentowe niedziele przed Mszą 
św. o 845. Zapiszmy w kalendarzu! 

 Poświęcenie opłatków po Mszach św. Można je nabywać: 
 w zakrystii (po nabożeństwach); 
 w kancelarii parafialnej (w tygodniu); 

 RORATY w dni powszednie ADWENTU o 700. Szczególnie zapra-

szamy! dzieci i młodzież ze szkół podstawowych i średnich. 

 Okazja do wspólnego przeżywania ADWENTU i podejmowa-
nia adwentowych zadań. 

 Przynieśmy ze sobą lampiony lub świece, symbolizujące 
rozpraszanie ciemności i gotowość nas przyjście PANA. 

Prawdziwym ŚWIATŁEM rozpraszającym ciemności zła i grzechu 
jest CHRYSTUS, na którego przyjście się przygotowujemy! 

 5.XII (PIĄTEK): 1. PIĄTEK MIESIĄCA: 
 Msza św. ku czci NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA o 1800. 
 Pół godziny przed Mszą św możliwość skorzystania 

z Sakramentu Pokuty i Pojednania. 
 6.XII (SOBOTA): 1. SOBOTA MIESIĄCA. 

 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA — wynagradzającym 
za grzechy przeciwko SERCU MARYI! 

 Msze św. o 730 i 1800. 
 Po Mszy św. o 1800 – RÓŻANIEC. 
 Zapraszamy! w kolejne pierwsze soboty miesiąca! 

 7.XII (NIEDZIELA): 2. NIEDZIELA ADWENTU. 
 Dzień modlitw za Kościół na wschodzie. 

 Nasi duszpasterze polecają! problemy nękające ten 

Kościół modlitwom Parafian. 
 Po Mszach św. zbierane będą ofiary do puszek z prze-

znaczeniem na pomoc tamtejszemu Kościołowi. 
 Chrzty w grudniu 25.XII, w 1. dzień Świąt Bożego Narodzenia 

– na sumie, i 26.XII, w 2. dzień Świąt – na Mszy św. o 1030. 

Zgłoszenia do 19.XII w kancelarii. Przygotowanie dla 
rodziców i chrzestnych 21.XII po sumie, w kościele. 

 26.XII (PIĄTEK): Drugi dzień ŚWIĄT NARODZENIA PAŃSKIEGO – 

święto św. Szczepana: 
 Na sumę o 1200 w sposób szczególny zaproszone są! mał-

żeństwa, które w tym roku obchodziły swe 5, 10, 15, etc. 

jubileusze… 
 26-31.XII: Wspólnoty młodzieżowe Archidiecezji Warszawskiej 

wraz z Wyższym Metropolitalnym Seminarium Duchownym 
zapraszają! na „REKOLEKCJE NA DESKACH”, czyli warsztaty teatralne 

dla młodych, i.e. 15-29 lat: 
 lokalizacja: Centrum Formacji „Wieczernik” w Magdalence. 
 informacje oraz zapisy: „Rekolekcje na Deskach” 

na Facebook-u: https://www.facebook.com/profile.php?id=100068251911284 

oraz Instagram-ie: https://www.instagram.com/rekolekcje_na_deskach/ 
 17-24.I.2026: Planowany wyjazd parafialny na zimowisko 

w Kluszkowcach. 
 Cena: 2,600zł – obejmuje wykwalifikowaną kadrę wy-

chowawców, transport (autokarem), ubezpieczenie OC, 
NNW, karnety na stok, wyjazd na basen/łyżwy, 
wyżywienie i noclegi w Pensjonacie Pienińskim. 

 Oprócz jazdy na nartach planowana wizyta na basenie, jak 
i korzystanie z lodowiska. 

 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 
 Jak co roku, parafialny zespół Caritas prowadzi sprzedaż 

świec wigilijnych, zbiórkę produktów żywnościowych i arty-
kułów chemicznych dla najuboższych mieszkańców naszej 
parafii. Za wszystkie ofiary z góry BÓG zapłać! 

 1-16.XII: Zapraszamy! do zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego 

i elektronicznego przez firmę Green Office Ecologic: 

 Elektrośmieci będzie można złożyć na parkingu 
przykościelnym, przy dawnej organistówce. 

 13.XII (SOBOTA): 1000-1600 KIERMASZ SZKOLNY W Szkole Podstawowej 
nr 4 im. Jana Mejstera w Słomczynie. 

 W programie m.in. występy uczniów i nauczycieli, sprzedaż 

ozdób, kartek świątecznych i produktów lokalnych wytwór-
ców, loteria fantowa i kawiarenka. 

 Dochód przeznaczony na potrzeby uczniów Szkoły. 
Gorąco zapraszają! Rada Rodziców wraz dyrekcją i nauczycielami. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 
Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Jerzy PISAREK  17.XI.2025 l. 77 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

1.XII 
(PONIEDZIAŁEK) 

700 † Ewy GOSS 

1800 † Elżbiety OKLEJ 

2.XII 
(WTOREK) 

700 o nawrócenie grzeszników 

1800 
† Marii KWIATKOWSKIEJ, 

zmarłych z rodziny 

3.XII 
(ŚRODA) 

700 
† Piotra i Haliny JAKUBCZYKÓW, 

zmarłych z rodzin JAKUBCZYKÓW i PINIŃSKICH 

1800 † Bogumiły SZTYBER, w miesiąc po śmierci, Jerzego SZTYBERA 

4.XII 
(CZWARTEK) 

700 w pewnej intencji 

1800 w intencji Barbary 

5.XII 
(PIĄTEK) 

700 w pewnej intencji 

1800 
† Anny STĘPNIEWSKIEJ, Haliny i Stanisława STĘPNIEWSKICH, 

Jadwigi i Aleksandra PIEŃKOWSKICH 

6.XII 
(SOBOTA) 

700 † Stanisławy WALCZAK-BIEDUL 

1800 o nawrócenie grzeszników 

7.XII 
(NIEDZIELA) 

845 † Jana i Genowefy BIERNACKICH, Wacława i Marty GrzyWaczów 

1030 † Katarzyny DOLACIŃSKIEJ, w 8. rocznicę śmierci 

1200 † Barbary i Edmunda WYSZYŃSKICH 

1800 w pewnej intencji 

60 LAT TEMU… 
Konferencja Episkopatu Polski Rzym, 18 listopada 1965 

ORĘDZIE BISKUPÓW POLSKICH DO ICH NIEMIECKICH BRACI, CZĘŚĆ VII… 

Po krótkiej, bo około 20 lat trwającej niepodległości (1918-1939 r.), rozpętało się bez 

jego winy nad Narodem polskim coś, co eufemistycznie nazywa się drugą wojną 

światową, co jednak było dla nas, Polaków, pomyślane jako akt totalnego zniszczenia 

i wytępienia. Nad naszą biedną Ojczyzną zapadła strasznie ciemna noc, jakiej nie 

doznaliśmy od pokoleń. Powszechnie nazywa się ona u nas okresem „niemieckiej 

okupacji” i pod tą nazwą weszła do polskiej historii. Wszyscy byliśmy bezsilni 

i bezbronni. Kraj pokryty był obozami koncentracyjnymi, z których dniem i nocą dymiły 

kominy krematoriów. Ponad 6 milionów obywateli polskich, w większości pochodzenia 

żydowskiego, musiało zapłacić życiem za ten okres okupacji. Kierownicza warstwa 

inteligencji została po prostu zniszczona; 2 tysiące kapłanów i 5 biskupów (jedna 

czwarta ówczesnego Episkopatu) zostało zamordowanych w obozach. Setki kapłanów 

i dziesiątki tysięcy osób cywilnych zostały rozstrzelane na miejscu w chwili rozpoczęcia 

wojny (tylko w diecezji chełmińskiej 278 kapłanów). Diecezja włocławska straciła 

w czasie wojny 48% swych księży, diecezja chełmińska - 47%. Wielu innych wysiedlono. 

Zamknięto wszystkie szkoły średnie i wyższe, zlikwidowano seminaria duchowne. Każdy 

niemiecki mundur SS nie tylko napawał Polaków upiornym strachem, ale stał się 

przedmiotem nienawiści do Niemców. Wszystkie rodziny polskie musiały opłakiwać 

tych, którzy padli ich ofiarą. Nie chcemy wyliczać wszystkiego, aby na nowo nie rozrywać 

nie zabliźnionych jeszcze ran. Jeśli przypominamy tę straszliwą polską noc, to jedynie po 

to, aby nas dziś łatwiej było zrozumieć, nas samych i nasz sposób dzisiejszego 

myślenia… Staramy się zapomnieć. Mamy nadzieję, że czas - ten wielki boski kairos - 

pozwoli zagoić duchowe rany. 

Po wszystkim, co stało się w przeszłości, niestety, tak świeżej przeszłości - trudno się 

dziwić, że cały Naród polski odczuwa wagę elementarnej potrzeby bezpieczeństwa i że 

wciąż jeszcze z nieufnością odnosi się do swych najbliższych sąsiadów na zachodzie. Ta 

duchowa postawa jest - można powiedzieć - problemem naszych pokoleń, który, co daj 

BOŻE, przy dobrej woli zniknie i zniknąć musi. W najcięższych chwilach politycznych 

i duchowych udręk Narodu, w jego wielowiekowym rozdarciu Kościół katolicki i ŚWIĘTA 

DZIEWICA były zawsze dla niego kotwicą ratunku i symbolem narodowej jedności, 

podobnie jak była nim polska rodzina. We wszystkich walkach wolnościowych 

w czasach uciemiężenia szli Polacy ze swymi symbolami na barykady: białe orły po 

jednej stronie, obraz MATKI BOŻEJ po drugiej na sztandarach wolności. Dewizą ich było 

zawsze: „Za naszą i waszą wolność”. ciąg dalszy nastąpi… 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100068251911284
https://www.instagram.com/rekolekcje_na_deskach/
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

